Домашняя творческая мастерская  "Новый год своими руками"
В повседневной жизни, мы часто выбрасываем в мусорное ведро пластиковые бутылки, коробки из под конфет, обёрточную бумагу.
Бросовый материал окружает нас повсюду. Так почему бы не пустить его в дело? А дело это чрезвычайно интересное, творческое и одновременно простое - создание изделий.

                 Используемый в работе материал должен быть:       

· безопасным  для детей (не токсичным, не вызывать аллергию)

· тщательно промытым и высушенным.

· доступным  в обработке (вырезаться, протыкаться, склеиваться и т.д.)


Сочетая элементы детской игры с элементами детского творчества вы можете оказывать влияние на развитие инициативы и изобретательности ваших маленьких детей. Такая работа подталкивает детей и родителей к активному творческому поиску.

Родители должны знать  практическая работа с разнообразными материалами способствует развитию навыков ручного труда. Хорошо заниматься ручным трудом с детьми потому, что любая ручная работа развивает мелкую моторику. Воспитывает такие нужные качества, как терпение, внимательность, усидчивость.   Работая с разнообразными материалами, дети знакомятся с их свойствами, разнообразной структурой, приобретают трудовые навыки и умения, учатся мыслить. 
Еще Сухомлинский писал: « Чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок».
Предлагаемый мастер – класс не требует от взрослых каких-то особенных усилий – материалом послужит то, что есть в любом доме.

Предлагаю вам выполнить первое задание: построить, выложить, или смастерить новогоднюю елочку из любого вида материала. 
Присылайте фото своих работ в нашу группу, из которых мы с ребятами устроим парад елочек. Желаю всем удачи!!!



